

Я очень жду встречи с тобой, мама!

Беременность – прекрасное время в жизни женщины.

Особенно в случае, если беременность – желанна,
и супружеская пара к ней готова. Но даже если это не так, малыш, которого
Вы носите под сердцем, – это бесценный дар, который пришел
в Вашу жизнь, и пришел неслучайно, задумайтесь об этом...

К сожалению, Россия на протяжении многих лет занимает одно из ведущих мест в мире по числу абортов.

ВОЗМОЖНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ АБОРТА:

- гинекологические заболевания,
- воспаление половых органов,
- заболевания шейки и тела матки,
- эндометриоз,
- маточные кровотечения,
- нарушения менструального цикла,
- нарушения репродуктивного здоровья,
- трудности с вынашиванием будущей беременности,
- преждевременные роды,
- низкий вес малыша при рождении,
- осложнения последующих беременностей и родов,
- бесплодие,
- материнская смертность
- и другие.

Воспалительные заболевания способны переходить в хроническую форму.

После первого аборта
бесплодие наступает
у 20% женщин!

Предотвращение
абортов – одна из главных
задач в сохранении
репродуктивного здоровья
женщины и залог
рождения здоровых детей.

Скажи НЕТ аборту



Доктор медицинских наук, профессор, директор Центра клинико-морфологической диагностики репродуктивной патологии Санкт-Петербурга Борис Глуховец приводит следующие данные:

- **аборт как причина вторичного бесплодия составляет в нашей стране до 41%;**
- **после аборта частота самопроизвольных выкидышей увеличивается в 8-10 раз;**
- **около 60% первородящих женщин в возрасте старше 30 лет страдают невынашиванием беременности в связи с предшествующими многочисленными абортами;**
- **у 38% пациенток после искусственного аборта на протяжении, как минимум, двух месяцев не может нормализоваться менструальный цикл.**

В житейском смысле абор트 может восприниматься некоторыми женщинами как бытовое вмешательство, сейчас Вы знаете, что это не так! Но есть еще и психологические последствия этого необдуманного шага – «постабортный синдром», включающий сожаление, чувство вины, гнев, раздражение, ухудшение взаимоотношений с мужчиной и даже неприязнь к нему. Иногда последствия психологической травмы в результате аборта появляются спустя время, проявляясь в наплывах воспоминаний, эмоциональных срывах, ассоциациях, нарушении пищевого поведения, депрессии, развитии зависимости, сексуальной дисфункции, личностных расстройствах, аутодеструктивном поведении и др. Ситуация искусственного прерывания беременности навсегда остается в памяти женщины, и мысли об ошибочности этого шага когда-то могут посетить Вас...

«Дети – это завтрашние судьи наши, это критики наших воззрений, деяний, это люди, которые идут в мир на великую работу строительства новых форм жизни», – говорил Максим Горький, позвольте войти малышу в Вашу жизнь, откажитесь от непоправимого шага! Если Вы находитесь сейчас в кризисной ситуации или у Вас есть вопросы о мерах поддержки со стороны государства, знайте, что есть специалисты, которые Вам помогут: квалифицированные психологи, специалисты по социальной работе. Трудности можно преодолеть вместе, помните об этом! Скажите НЕТ аборту.

С использованием информации сайта www.takzdrovo.ru
Информация подготовлена Центром медицинской профилактики КОГБУЗ МИАЦ,
г. Киров, ул. Герцена, 49, т.(8332) 38-90-17

В кризисной ситуации вы можете обратиться:

- в кабинет медико-социальной помощи беременным женщинам, находящимся в трудной жизненной ситуации,
- в Центр медико-социальной помощи Кировского областного клинического перинатального центра.

**Телефон доверия Кировского центра социальной помощи семье и детям:
(8332) 33-22-33 (с 8.00 до 20.00 пн-пт)**